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IL SINDACATO DEI CITTADINI




                                  ROMAGNA


         PROVINCIA DI RIMINI
Cortese attenzione Sindaco di Rimini

e.p.c. Asse.re Servizi Sociali Gloria Lisi 

e.p.c. Asse.re Bilancio Luca Brasini 

 Loro sedi

A seguito dell’incontro svoltosi con il Comune di Rimini in data 20 giugno 2013, premesso che :
La predisposizione del Bilancio di previsione 2013 è condizionata da un contesto inedito sotto il profilo sociale ed economico. La crisi finanziaria, economica e sociale, ha coinvolto famiglie, cittadini (pensionati, lavoratori dipendenti, lavoratori autonomi) e imprese (strozzate dalla mancanza di credito, di investimenti e dal calo di consumi).

La precarietà nel lavoro e la crisi dell'occupazione ha investito nuovi comparti/settori e ciò ha allargato considerevolmente la fascia del disagio e della povertà.

Ciò avviene mentre continua la forte riduzione di risorse ai comuni, riduzioni che se continueranno, metteranno a rischio il livello dei servizi oggi raggiunti aumentando le difficoltà dei cittadini ad iniziare da quelli con maggiori problematicità sociali ed economiche.
Le O. O. S.S. confermano la richiesta di una piena concertazione sui contenuti del bilancio del Comune di Rimini quale metodo necessario al confronto tra le parti capace di fare emergere e dare concrete risposte alle problematiche dei lavoratori e dei pensionati oggi messi in grave difficoltà dalla pesante crisi che stiamo vivendo.

Pertanto riteniamo fondamentale, pur nelle ristrettezze del Bilancio 2013, che questo preveda almeno alcuni punti di metodo e di sostanza ribadendo quanto segue:
1)
il Comune di Rimini assuma come priorità per il Bilancio previsionale 2013 il mantenimento degli stessi livelli di welfare garantiti in questi ultimi anni, facendo leva sul principio dell'equità;

2)
dopo la manovra di Agosto, da parte del Governo , si fissino degli incontri per affrontare le modifiche su :

· IMU , con particolare attenzione alle abitazioni in comodato d'uso gratuito;

· TARES :
·  proseguire un confronto di programmazione concertata, nel quadro più generale della programmazione prevista nel Piano Strategico e nel PEC (piano energetico comunale), sulle tematiche dello sviluppo economico , delle politiche dei trasporti , della mobilità , ed energetiche.

Detti incontri verranno calendarizzati nei mesi di settembre e ottobre 2013.

Prima dell'approvazione definitiva del Bilancio le O. O. S.S. Confederali e dei Pensionati, chiedono:

· di aumentare il Fondo Per il Bando delle Assistenti Famigliari da 70.000 a 100.000 euro;

· la ricostituzione di un Fondo Anti crisi pari a 130.000 euro ,  a sostegno delle Famiglie che, a causa della crisi versano in gravi difficoltà economiche e che non rientrano nelle tipologie individuate nelle nuove fragilità seguite sportello sociale.

Nel Mese di Luglio le O. O. S.S. Confederali e dei Pensionati chiedono la convocazione di un Tavolo tecnico per verificare il regolamento TARES e le agevolazioni che possono essere previste per le fasce deboli ( anziani , disabili, famiglie a basso reddito ecc.) .

Inoltre si chiede un incontro, prima della pubblicazione del Bando,  per modificare le agevolazioni sui trasporti (abbonamenti ) rilasciati agli anziani.

Sull'Addizionale Irpef, si chiede di verificare la proposta di applicazione proporzionale del tributo attraverso lo strumento della progressività legata agli scaglioni di reddito, elaborando simulazioni sia con la modifica del reddito esente , che attraverso lo strumento delle agevolazioni.

Infine richiamiamo l’amministrazione a dare piena  e costante applicazione del protocollo ANCI - O. O. S.S. sulle relazioni sindacali per costruire un percorso continuo di confronto sulle tematiche in discussione.

Rimini 24 giugno 2013 
                                                                     Per CGIL,CISL e UIL 
                                             Graziano Urbinati , Fossati Massimo e Morolli Giuseppina 
