Incontro, del 12 giugno 2013, tra Amministrazione Comunale di Verucchio e OO.SS. 
L'Amm.ne comunica che intende portare il bilancio in Consiglio Comunale a fine giugno, inizio luglio 2013.

LA RIDUZIONE DEI TRASFERIMENTI , per l'anno 2013 a Verucchio è pari a meno 800.000€, ed è dovuta allo scostamento tra fondo di riequilibrio/fondo di solidarietà, alla tipologia di abitazioni (poche 2e case e molte tipologie D che si tiene lo stato) ed alle relative incertezze; alle quali si sommano la spending review ed il fatto che con TARES non so è più Comune ex ECA (circa 120.000€).

A Verucchio, la spesa non obbligatoria è 1/10 di questa cifra !

Nonostante ciò l'Amministrazione conferma le azioni, le agevolazioni e gli importi di spesa, dedicati al sociale alla popolazione anziana e di sostegno al reddito e non arretra su nessuno di questi punti.

Quindi è stata impostata un'azione di verifica e di efficentamento complessiva di tutti i capitoli di spesa (spegnimento di 500 punti luce su 2.500; previsto di tenere il riscaldamento a minori gradi; ridotte le luci di emergenza nel rispetto normativa sicurezza; ridotto uno scuolabus e sostituito con piedibus; istituito in forma sperimentale trasporto a chiamata con Coop La Romagnola; asilo nido, causa un dipendente a l.104 e che sta a casa 10 mesi per conseguenti permessi, diminuiti i posti di 10; Torriana non utilizza più posti nido nostri, come Poggio Berni e Santarcangelo ora ne hanno a sufficienza dei loro; tolta la lotta alla zanzara tigre, continuiamo solo a distribuire il prodotto; ridotte le risorse al centro estivo che si fa comunque a Villa Verucchio senza il trasporto; limato verde, manutenzioni e incentivato car poling ...) e solo alla fine si è deciso di agire anche sulla fiscalità per la quota necessaria a chiudere il bilancio.
TARIFFE DEI SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE: rimangono invariati
ADDIZIONALE IRPEF, viene confermata la situazione esistente, con aliquota progressiva e fascia di 15.000€ esente.
IMU/ICI e Tarsu/TARES. L'incertezza, sia normativa che sui conteggi del dare e avere con lo Stato è ancora molto alta. Sono ancora da decidere i saldi ICI 2010 e IMU 2012. Manteniamo la fascia esente di 15.000€.

IMU: 1a casa da 4,5 a 5; 2a casa da 9,6 a 10; comodato gratuito da 9,6 a 10. Complessivamente sono circa 200.000€ in più di entrate. Abbasata la quota degli agricoltori, che con PSC recente sono in difficoltà e non riescono a pagare (agito sull'aliquota e non sui valori).

TARSU/TARES: nel Comune di Verucchio cerchiamo di utilizzare il regolamento (elaborato su base provinciale) per ridurre alcune forti differenze tra attività produttive, ma i margini sono molto limitati.

Per le agevolazioni abbiamo mantenuto quelle per i centri ambiente (con nostro fondo) e le esenzioni per gli anziani (tenendo conto dei parametri di età, reddito … e mantenendo lo stesso stanziamento dello scorso anno). Per questo tributo facciamo la bollettazione diretta.

ESTINZIONE DI PARTE DEI MUTUI: in 9 anni abbiamo abbattuto il debito di 1 milione di € (da 6,1 a 5,1 milioni).
C'è disponibilità ad ulteriori confronti, a richiesta e con dati meglio definiti e per verificare capitoli specifici.
Con mail del responsabile del servizio finanziario ci hanno inviato la relazione programmatica al bilancio e relativi dati ed il regolamento Tares.

(Mario Sapori - Responsabile Settore Economico Finanziario - Comune di Verucchio - tel. 0541/673919 fax 
0541/679570 e-mail tributi@comune.verucchio.rn.it )

 
Rimini 27.06.2013
